B1) Aedopévou tou tUmou E = 2kA/p mou €xel anodelyBel oto ndbnua kot meplypddel to NAEKTPLKO
nedio E pag anelpng ypoupng dpoptiov pe ypappikn mukvotnta ¢optiou A og onpeio A mou PBploketal
o€ amootacn p and auth, va ultohoyloBel e oAokAripwon (koL OxL e TOV VOO Tou Gauss) T0 NAEKTPLKO
nedio plag ¢optiopévng Awpildog omelpou PAKOUG, TAATOUG 2a, OTMELPOEAAXLOTOU TAXOUG Kol
opowopopdnG emtpavelakng mukvotntag poptiou o o onueio A mou améxel Kabetn (otn Awpida)
anootoon X amnod To KEVTPO TNG To omoio To AapBavou e wg tnv apxf O TwV CUVTETAYUEVWV.
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HAKOG OOI

Abon:

Onwc pailvetal kal oTo mMapakatw IxNua (ota aplotepad), "tepoayilovpe” tn Awplda KOTA TO UAKOG TNG O€
£va amnelpo mANBog Aemtwv oTUAWV amelpootol TIaxoucg o Kabvag, oL omoiot prmopolv va BswpnBolv
T(POCEYYLOTIKA WG YPAUUEC hOpTIOU KAl £TCL VA XPNOLLOTIOL|COU LLE TOV S£80EVO TUTIO. TOMOBETOUE TOV
agova z KaTA UNKoG TwV Ypappwy doptiwyv, KoL Tov afova Y Katd HKog Tou TAAToUG TNG Awpibag, kabeta
TPOG TLG YPAUMES dopTiou mou Tepayicape. EmBupoUpe va umoloyiooupe To nAektpLko medio og éva
tuxaio onuelo A mou améxel kABeTn amootaon X oMo TNV apxn Twv ouvietaypévwyv O. Etol Ba
OAOKANPWOOUE EMAVW O OAEG TIG YpapUEG dopTiou SnAadn katd prRkog tou dafova y.



Qoptiopévo pUAAO
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O€ YPOULUEG o€ katoyn

Ixnua 2.9

Mo va XpNOLUOTIOICOUE OUWC TNV EE. 2.6, TIPETEL VA UTTOAOYICOUE TNV YPOUULK TTUKVOTNTA TNG KABe
ypouung doptiou, dedopévou 6tL oto apdv poPAnua pag Sivetal povo n emupavelakr) mukvotnta. Mo
TO OKOTtO QUTO Bewpnote TN ypauun doptiou B oto Mapamavw IxHUA (0TA ApLOTEPA) N OToLa TEUVEL TOV
agova y oto onpeio B kat Bewpnote €va pkpo TUAUA TNG URKoug L. To otolxelwdeg epBadod (kortwvrag
kaBeta mpog 1o GUAAO) autoU Tou TUNHATOG lval ioo pe dA = Ldy (unKog x MAATOG) Kal dpa Ao Tov
oplopd tou g mepLeExel doptio dq = odA = gLdy. Emopévwg n ypappkn mukvotnta ¢optiou (poptio
ova povada pnkoug) elval ton pe

dl=7=ady

Eneldn n katavour ¢optiou elval OLoOLOYEVAG, N YPAUULIKN TIUKVOTNTO TTIOU UTIOAOYLCOE Yla TO TUAMA
punkoug L tng ypapupng poptiou B, givar n idta yia 6An tn ypappn. Topdwva Aownov e tnv EE. 2.6, autn
n ypoupn ¢optiov Snuioupyei oto A éva nAekTpLkd medio pe pétpo (oo pe

dE, =2
o

omou p eival n andotoon BA ano tn ypapun doptiou B £wg to onueio mapatripnong. Oewpnote Twpa
™V KatoyPn oto mapanavw IxNnua (ota 6e€ld). Onwc yvwpiloupe yla tnv ypauun doptiou, to dEB elvat
KAOETO MPOCG TN VPN KoL dpa 0VAKEL oTtnv oeAida tou oxnuatog adol n YpOoUUn TEUVEL TO IXNUO
KaOeta, pe hopd IPOC TO AMELPO (AMOUAKPUVOLEVO QO TN YPOUUH). Emopévwg to dEB Bploketal emavw
otnv mpogktacon tng eubeiag BA. Oa Bewpriooupe Kat TNV ypapur ¢optiou n omola TEUVeL Tov afova y
oto onpeio I Kal n omoia Loaméxel anod tn ypaupn B we mpog tnv apxn O. To avtiotowxo nAektpikd nedio



dE r EXEL OO péTpo pE TO dEB Kol £T0LAOYW CGULLUETPLOG TO CUVLOTANEVO NAEKTPLKO Tiedio dE eival kaBeto
otov dfova y dnAadn kdBeta oto dpUANO (katd pAKog tou dgova x). MmopoUpe va ypdWou e Tig €€Ng
OTTAEC TPLYWVOLETPLKEG EKDPACELG

pCcosQp = x
y = xtang => dy = xdg/cos’¢
To ouviotauevo nAektpiko medio dE Aoyw cuppeTpiag eival (oo pe
dE = dEgcosp + dErcosp = 2dEgcose

Edbooov AaPape tig ypoupeg doptiou oe evyn, apkel va ohokAnpwooupe amd y = 0 €wg kat a (Kot oxL
petaty +a aAAuwg Ba Bpoupe SuUTAdcoLo anotéleopa armd To Kavoviko). H ohokAnpwaon yivetal

2 cose

a a 4k
E =f 2dEgcoso =f 7cos<pd/1 = 4kaf dy

y:o y:o y:O p

a

E = 4k fa cose X 4 —4kf d
=4ho | = cosp g, 40 = 0y=0(p

Ao tnv y = xtang ta oplatou @ yla y = 0 éwg a eivat ta €§1G
@, =tan"1(0) =0

@, = tan"'(a/x)
OTOTE

E = 4kotan™'(a/x)



B2) Ito mapakdtw oxnua, TPEic opOoywVIEG HOVWTIKEG TIAAKEG e Koo mAdtog d = 2.5 m, evwvovtal
£T0L WOTE TA KOWA TOUG TAATN va eATITOVTAL OE £VOL TPLYWVIKO OKETOELSH OXNMATIOUO LE T Ui Ywvia
TOU TPLYWVOU (oTnV mpdoodn Tou oxruatog) va eival 25° evd ta pAkn a; kot as eivat avtiotoa 4.2 m
Kat 2.6 m. OL mAdakeg dépouv doptia q; = 25nC, g, = 35nC kaL g3 = —30 nC pe toug Seikteg TwWV
dopTiwv va avtlotolyoUV 0Toug SEIKTEC TWV TPLWV TIAEUPWV. OewpWVTAG OTL OL SLACTACELS TWV TTAOKWY
elval OXETIKA HEeEYAAEG, v XPNOLUOTOLNOETE Hla KOTAAANAN TIPOCEYYLON WOTE va OXEOLAOETE TIG
LOOSUVALKEG ETILOAVELEG OTO EMIMESO X-Y OTOV ECWTEPLKO XWPO TOU OKETIOELSOUG.

Tplodiaotatn ogn MNpoooyn

Abon:

Kat’ apyxdg npémnetl va AUcoUE To Tpiywvo yla va Bpoupe OAeg TG dlaotdoelg tou. Onwg dpaivetal oto
TAPAKATW OXNUC
aj = azcos25° = 2.36m
a =a;—a; =184m
h = a3sin35° = 1.10 m
¢ = tan"*(h/a,"") = 30.8°
6 =180 — 35— ¢ = 124.2°
a, = aj/cosp =2.15m

MAdywa 6Pn

OQewpWVTAG OTL OL SLACTACELG TWV TIAAKWYV €lval LEYAAEG, UTTOPOUE VAL TIAPOULE TNV TIPOCEYYLON TOU
amnelpou dUAAOU pe enbavelakr ukvotnta doptiou o 6mou To NAeKTPLKO Tiedio elval oo pe E = a/g,



pe 8tevBuvon kabeta oto GpUAAO. Etol T NAEKTPLKA edia elval OTIWE OTO MAPAKATW OXAUA, LE Th dopa
TIOU ONMELWVETAL, KADETO OTLG TTAAKEG KOLL ATTOLAKPUVORLEVOL OTTO ALUTEC YL BETIKA POoPTLAL KAL TTPOG QUTES
yla apvntika doptia.

Es Eer« E,

MAaya ogn

H mukvotnta ¢oprtiou sival ion pe to dpoptio ava epPado. O Tpelg MAGKeG eival opBoywvieg pe eppado
A; = a;d koun ywvia tou kaBe mediou wg mpog tov afova — x €lval N CUMMANPWHATIKA (KOTA LETPO) TNG
ywviag mou oxnuatilel to avtiotoyo UANO pe auTtd Tov afova. EToL KATaokeUA{OUUE TOV TAPAKATW
niivaka:

MAdka 1 MAdka 2 MAdka 3
Mnkog a (m) 4.2 2.14 2.6
EpBasdo (m?) 10.5 5.36 6.5
Emud. Nukvétnta (nC/m?) 2.38 6.52 4.62
Medio E (N/C) 134 368 261
lwvia tou E 90° —120.8° 115°
Juvilotwoa x 0 —189 —-110
Zuviotwoa y 134 —316 236

Ta nebla auta eival €§’ oAokAnpou oto eminedo X-y Kol TO CUVLOTANEVO TTESLO EXEL CUVLOTWOEG

E, = —299 N/C
E, =543 N/C

o
To avtiotolyo Suvapko V(x, y) cuvdeetal pe To nAektpko nedio E péow twv

E - av
X 9x
E = av
y - ay

adov ta Ey kau Ey, eiva otabepd, tote e amhr) ohokArpwon mPokUTTEL OTL

V=-Ex—-Ey+c



omou 1o ¢ elval pla otabepd oAokAnpwaong. Ol LooSUVOUIKEG ETILPAVELEG OVTLOTOLXOUV Ot otaBepd
SUVOLKO SnAadr TipEmel

Exx +Eyy =c'
omou ¢’ elvat pot dAAn otaBepd. Etot
E
y=——x+c"
E,

oémou ¢ = ¢’ /E,,. AvTIkaBLoTWVTAG TIG CUVLOTWOEG TOU Ttediou

y =551x+c"

310 eninedo x-y n mopandvw ékdpacn eivat plo eubeia pe otabepry kKAion tan~1(5.51) = 79.7°. Ou
IntoLuEeVEG LoOSUVAULKEG HolalouV KATIWE £TaL
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B3) To kAelotO KaAwdLo TOU Mapakatw oxnuatoc Bpioketal €€ ohokAnpou péoa otn oehida, Slappéetal
amno pevpa I kal £xel Tn popdn Suo opoKevTpwY TOEWV long ywviag 260 cuvdedepévwy LETALY TOUG OTa
AaKpa Toug He Suo eVBUYpPAPUA TUAMOTO LAKOUC a To KaBéva. YioAoyiote To HETPO Kal TNV KatevBuvaon
TOU payvntikou niediou mou dnpoupyeitat amnod to pevpa oto onpeio O, dedopévwv Twv Ry, R,, a kot 6.

,

Auvon:

OewpnRoTE MPWTA OTO TAPAKATW IXNMA €va Too £ aktivag R to omoio Slappéstal amnod pevpa I. Oa
UTIOAOY(OOULE TO HayVNTLKO TTESI0 IOV TtapdyeL oTnv apxn Twv afovwy O. Maipvoupe ylo eukoAia to 160
CUMUETPIKA WG TIPOC TOV Afova X Kol £0Tw OTL £XEL £va ywVLaKO dvolypa 26. Ma va umoAoyiooupe to
payvntiko medio, "tepoyiloupe"” to 1650 0€ HKPOTEPQA OTOLXELWSN TOLA LE YWVLOKO Avolypa d@ Omwg
QUTO Mou elkoviletal og tuxaio onpeio P pe prikog dl ioo pe Rd¢g. To otolelwdeg SLAvuopa LAKOUG dl
To omoio gpdaviletal otov vopo Twv Biot-Savart otnv E€. 9.3 eival epamtopevo oto 1660 pe dopa auth
TOU peUPATOC Kot £XEL PETPO (oo pe dl. To GMo Sidvuopa prkoug 7 mou epdaviletal otov vouo sival
otnv oucia to avtiBeto tng aktivag R tou KUkKAou (to 7 opileTal amd Tov aywyd TPOE TO ONUELO
napatipnong mou edw eival to O). EToL To eEWTEPLKO YLVOUEVO OTO ONELo P €xeL LETPO (0O Ue

|dI x 7| = RdpRsin(90°) = R%dg

H ywvia tou e€wtepikol yIvopévou mPokUTTeL opBn emeldn to dl we edpamntopevo Stavuopa sivatl KaBeto
otnv aktiva 7. Ocov adopd tnv popd tou efwtepkol ywvouévou, auth eivat kdBetn otn oeAiba Kat pog
Ta péoa, Snhadn eival avtiBeta and to povadiaio &,. Etol

dl x # = —R2dgé,
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MNa va epappocoups Tov Voo Twy Biot-Savart otnv EE€. 9.3, mpémnel va oAokAnpwoou e og OAo To Too.
AdoU and ta dedopéva To TOLo £XEL YwVIaKO avolyua 26, Ba mapoupe dpla oAoKARpwong ano ¢ = —6
€WwG KaL @ = 0. EtoL E(oupE:

o, R mR®

§C__ =

pol [ dIxT 'u—OI(—é)fe R%dp 0 pol |
4mc ), 3 4~ 7

o=
210 mapov mpoPAnua Exoupe duo to€a C; Kat €, pe aktiveg Ry kat R, al\d pe avtiBetn dpopd peupatog
Kol £T0L N ouvelodopd toug oto medio eival n

. S 6 /1 1

Bei +Bez = ﬂolﬁ €z (R_1_R_z)
Ag €€eTAOOUNE TWPA TN CUVELOPOPA TWV EVBUYPOUUWY aAywywv ONWE 0 AYywyog y Tou ¢ailvetal oto
MAPAKATW OXNUo o omoiog Slappéetal amo pevpa I. OmMwg KoL otV TPONYoUMEVN TEePIMTWON,
"tepayiloupe" Tov aywyod o€ anelpootd otolxelwdn Hnkn dl kat opiloupe Ta Stavoopota dl katd MNKOG
TOU aywyou He tn popd Tou pelATOG, OTWE To Sldvuoua dl oto onpeio P. NMpooéte OTL n poEKTAON
TOU aywyou y Tepvdel amd tnv apxn O onwg kot ta duo Sedopéva guBUYypaAUUA TUAMATO TOU
npoBAfuartoc.



TIPOEKTOON TOU aywyou

3
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To Stdvuopa prikouc 7 To omoio epdaviletal otov vopo twv Biot-Savart otnv E€. 9.3 eivat otnv ouacia to

Stavuopa PO (oto oxrua ota g€Ld) to omoio sival avtumapdAAnAo Ue To dl kau étot
dix7#=0

(Adyw Tou dpou sin180° mou epdaviletal oto EwTEPLKS YWOpEVO). ATd Tov VOHO Twv Biot-Savart otnv
popdn tng E€lownong 9.3 daivetal apéowg otL

E,_,uol dfx?_
Y o4m ). r3

6nhadn oL duo eubuypappol aywyol b6ev ouvelodpépouv oto ouviotdpevo meblo. Emopévwg To

- — —
ouviotapevo nedio B tou 6hou kaAwdiou eival ico pe to aBpolopa Beq + B, Tou eibape napandvw.
‘EToL n TeAkn amdvtnon ivatl n
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B4) Aéoun Pwtog mou tafldslel Katd UAKOC Tou Gfova X, ELOEPYETAL OE KAMOLA TEPLOXA TOU €ival
XWPLOUEVN O€ £Va ATELPO APLOUO TUNUATWY ToMoBeTNUEVA KABETA 0TN SECLN JLE TO TIPWTO Va £XEL EVPOC
Ax; = a evw Ta umtdhouna Sivovtal ano thv avadpoptkn oxéon Ax; ., = Ax;/k orou k > 1. Ta tuRpaTa
oUTA £XOUV EVOAAOOOUEVO UALKO YUQALOU-0EPQL UE TO TIPWTO Va eivoil YudAwo. MapdTL mou ta TRt
elval amelpa os aplBuo, £xouv Sladoxika ¢Bivov MAATOC Kol €TCL TO OUVOALKO HNKOC QUTAG TNG
okohouBiag €xeL memepacpévo pnkoc. Edpodoov to pnkog sival TEmepacpévo, TOTE amalteital Kot
TIEMEPACUEVOC XPOVOC t yla va S1EABeL To dw¢ péoa amo auto. Na Ppebel o deiktng dtaBAaong tou
YUOALOU OUVOPTACEL TWV t, @, K Kal TNG TaxUTNTAG Tou PwTog ¢. Inueiwon: Mpwta va avantlEete to
TIAPOAKATW YIVOUEVO YLOTL KOTAAAYEL O éva €QLPETIKA ATAO ATIOTEAECHOL TIOU Hrtopeil va oa pavel oAl

XPrOLLO OTOV UTTOAOYLOUO TNG YEWUETPLKAG OELPAC:

A-DA+A+2+ 23+ 2V

Abon:

To avdmtuypa Sivet (1 —AD)(1+A+22+ 23+ AV"1) =1 - 2" kat dpa unopolpe va ypdoupe
TOUTOTLKA YLOL TN YEWMETPLKN OELPA OTL

1-—AN
1-2

1+2A4+224+2834 ANt =

Xpnolpomowwvtag tTnv dedopévn avadpopLKr) oxEon £XOUUE

Ax; =a

énhadn
Ax; = a/k' L.
O GUVOALKOC XpOVoG t TNG S€oNG SLapéoou TNG akoAouBiag Twv THNUATwY gival ioog e

t=t1+t2+t3+"'



Eav n eival o Seiktng StaBAacng Tou yuaAlou, TOTe n taxVTNTO Tou GwToC HEoa oTo YuaAl gival ion pe
vV = ¢/n €T0L 0 XpOVOG OTA YUAALVOL TUALOTA LOOUTOL LUE

_Ax; Ax a

t; n=—-—n
Loy c cxi-1

Ouoiwg otov aépa 6mou n = 1, o avriotolxog xpovog sival (oog pe

a

t = ——
I

AopBavovtag umoPty OtL Ta UAKA eVOAAGOOoOVTAL, O GUVOALKOG XpOVoG Umopel va Eexwpiosl wg duo
eMpépoug abpoiopata. Apol To MPWTO TUAKMA Elval YUAALVO, OL TIEPLTTOL OpOL AVTLOTOLXOUV OTO YUOAL
EVW oL apTLoL oTov agpa. Etal

t=dn sty ii L Ly
_cn( K2z k* ) C(K K3 K5 )

Oétoupe A = K2 KaL EXOUpE

ey UL IS G G
ottt )+ dtgtat)

b= (l4at et (Gn+)
= A A2 )cn cK

H oelpd péoa otnv mpwtn napévBean elval n YEWUETPLKN OELPA Tou eiSape mapanavw pe w = 1/4 kat
N — oo €toL:

1—-1/2Y ;a a
Y (Gr+ o)

Ouwgto 1/AY - 0 600 N — oo kat emopévwg

. A a( +1)
_A—lcn K

AUvovtag
A—1ct 1
n=—————
A a «k
n
k2—1ct 1
n= ———=
K2 a K



